

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy hére K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Legenda halottak napjára

És letekinte az Ur a földre és látá, hogy szerte a világon millió, meg millió gyertya és mécs fénye világít a halottak emlékezetére. Csúpn egy picinyke foltja a földnek maradt sötét, a picinyke folt közepén piszlákol ugyan néhány gyöngye mécses, de a folt körül fekete szalag húzódott komor gyászban, mint a sötétség folyama s a fekete folyam nem csillant meg egyetlen mécs gyöngye sugara sem.

És hívá az Ur az ő arkangyalait és megparancsolá nekik, nézzenek utána, mért maradt sötétben a fekete folyam a halottak emlékezetének gyertyafényes estjén. És elmenének az arkangyalok és visszajövének és jelenték az Urnak:

— Uram, az a picinyke folt a hiábaholtak és a holtan élők országa és nevezetik Csonkamagyarországnak, az a fekete folyam pedig az örök siralom öve, amely nevezetik demarkációs vonalnak. És nem gyulhatnak ki a mécsesek és gyertyák a fekete folyamon, mert akik belül laknak rajta, a hiábaholtak és halottan élők népének nincsen már mécsese sem, amivel a halottak emlékének világítson, kívül rajta pedig enhódításuktól reszelő zsarnokok parancsa tiltá be a mécsesek gyújtását, nehogy a halottak emlékezetének világosságánál a fekete folyamon belül és kívül lakó testvérek megláthassák egymást. Mert átok van a fekete folyamon és eltűnik nyomtalanul, mihelyt a rajta kívül és belül lakó testvérek egymás szemébe tekinthetnek.

És meghallgatá az Ur az ő arkangyalainak szavát és rendelé, hogy az ő arkangyalai és az ő angyalai és az ő szentjei és a hiábaholtak üdvözült lelkei vegyenek égi mécseseket szellemükbe és lesuhanva a földre, őrjessék be a fekete folyamot égi mécsesekkel.

És az arkangyalok és az angyalok és a szentek és a hiábaholtak lelkei vevének égi mécseseket a kezükbe és lesuhanának a földre és beültették a fekete folyamot égi világossággal. És felragyoga az égi fény a fekete folyamon és elvilágítá messze a fekete folyamon belül és kívül és felnyitá a szemét a sirva síró testvéreknek innen is rajta, tul is rajta.

És feltekintének a síró testvérek innen is, tul is és láták, hogy égi mécses fénye ragyog föl a fekete folyamból a csillagos égig és ime ugy láták innen is, tul is, hogy a fekete folyamból égi fény ragyogó kapuja sugárik fel az égboltozatig és a fényes kapu ivén káprázatos fényvel világít feljűk egy szó: Feltámadunk!

És kinyujták jobbjukat a síró testvérek az égi szó felé innen is, tul is és áttekintének az égi fényben sugárik kapu alatt és megláták egymást az égi mécses-

sek ragyogó fényénél. És kinyujták kezűket egymás felé innen is tul is és ime összeére a kezük, amely letörölt könnyektől nedves és megszoríták egymás kezét a síró testvérek innenről és tulról.

És ahogy megláták egymást és megszoríták egymás kezét a síró testvérek, csak eltűnék egyszerre a fekete folyam gyászos szalagja és halottak emlékezetének estjén csak az égi mécsesek ragyogó

Korányi cáfolja a pénzügyi rémhíreket

Budapest, nov. 2. A tegnapi napon ismét hamis hírekkel nyugtalanították a közönséget. Az egyik forrás szerint az állam nagy finansziális műveletet szándékozik már a legközelebbi napokban, talán holnap vagy holnapután végrehajtani. Mások viszont céltalan az a hírt terjesztették, hogy a vagyonadó életbeléptetésétől már csak legfeljebb 24 vagy 48 óra választ el bennünket és hogy a kormány a vagyonadóra előleget szándékozik beköveteltetni. E hírek valódisága felől Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a nyilatkozatát

fénye sugárzott tovább az egymásratalált testvérekre, mint az igazságos Isten szelid, boldog mosolya.

És nem nevezék többé azt a picinyke foltot a hiábaholtak és a holtan élők Csonkamagyarországnak, hanem nevezék ettől fogva és örökkön örökké a nemhiábaholtak, mert holtan is élők Magyarországnak.

L. Loránt József.

szere a következőket mondta:

— Teljesen kizárt dolog, hogy olyan második lehelyezést határozzon el a kormány, melynél a közönséget érintő hátrány egyedül a pénzt terhelje. Az egész tervet felelőtlen éyének találták ki és terjesztették a hausse-spekuláció előmozdítására. Az államjegyeket kibocsátó hivatal felállításáról törvényhozásilag kell intézkedni és így mindenki megtudja majd előre, hogy mikor kerül az intézmény megvalósításra.

A Korányi-Erky affér a holnapi nemzetgyűlésen

Nyolcórás ütéseken tárgyalják a földreformot — A nők választójoga — Indítvány a gabona szabad forgalmáról

Budapest, nov. 2. A nemzetgyűlés külügyi bizottsága ma délután ülést tart, amelyen megkezdí a békeszerződés ratifikálásáról szóló törvényjavaslat tárgyalását. Az ülésen Andrássy Gyula gróf elnököl és nagyobb beszédet mond Apponyi Albert gróf.

A nemzetgyűlés holnapi ülésén tovább hullámzik a Korányi-Erky-ügy. Rakovszky István elnök nyilatkozatot fog tenni az elnöki székéből, de felszólal ez ügyben Teleky Pál gróf miniszterelnök és esetleg Korányi pénzügyminiszter is. Szó volt arról is, hogy a pénzügyminiszter parlamentári vizsgálóbizottság kiküldetését fogja kérni, a kormánynak azonban az a felfogása, hogy a nemzetgyűlés már kifejezte véleményét a válasz tudomásulvételével. A holnapi ülésen az interpellációkon kívül több indítvány megokolása is napirendre van tűzve és ha sorra kerül, holnap indokolja indítványát Windisgraetz Lajos herceg is.

A földbirtokjavaslatot nyolcórás ütéseken fogják tárgyalni. Az erre vonatkozó indítványt csütörtökön terjesztik a Ház elé és pénteken döntenek fölötte. Amennyiben a földbirtokreform elintézése, valamint a békeszerződés ratifikálása után nem áll be változás a politikai helyzetben, a törvényhatósági választójogról, vagy a munkásbiztosítás államosításáról szóló

törvényjavaslat kerül sorra. Az előző javaslat érlelte meg lényegileg a nők választójoga körül támadt ellentéteket a keresztény-szociálisták és a kigazdák egyrésze között. A közigazgatási és pénzügyi bizottság ezen a héten foglalkozik újra a javaslattal és remélik, hogy az ellentéteket még a bizottságokban kiegyenlítik, jóllehet a kormány tagjainak álláspontja sem egyöntetű még ebben a kérdésben, amire nézve utalnak a javaslat indokolása és a nők választójoga dolgában tartott miniszteri beszédek közötti ellentétre.

A kormányzópart csütörtökön este értekezletet tart, amelyen dönteni fog a párt Szijj Bálint multkori indítványá fölött, hogy a kvóta-gabonán felül a gabona szabadforgalom tárgyává létesse és a tengeri teljesen mentesítse a rekvizitálás alól. A kormány az indítvány lényegét magáévá vette, amennyiben kijelentette azt a hajlandóságát, hogy csak a kvóta-gabonát fogják maximális áron követelni a gazdától, viszont tengeriből kat. holdankint csak egy métermázsát fognak elrekvizálni. Egyébként ezt a kérdést más fontos gazdasági kérdésekkel együtt a holnapi minisztertanács tárgyalja.

Engedmény Németországnak

London, november 2. A Daily News párisi jelentése szerint Németországgal szemben 800.000 tehén szállítására vonatkozó követelést 400.000-re szállították le.

Vegyetek menekült bélyegeket!!

Világítás esti tíz óráig

A szénellátás nehézségei

Aberle Raymond főmérnök a hétfői tanácsülésen bejelentette, hogy szén dolgában nagyon rosszul áll a világítási vállalat. Az utolsó napokban alig jött szén, úgy hogy ma a helyi vasut és a malmok árammal való ellátását be kellett szüntetni, a közvilágítás délután 4 órakor kezdődhetik csak és ha hétfőn még esti 11 óráig is tarthat, de kedden és a következő napokon csak esti 9 óráig adhat áramot. Ha időközben szén érkezik, természetesen újból meghosszabbítják az esti világítás határidejét. Szén hétfőre jelezve sincs, vasárnap egy vagon érkezett. Nincs szene a vasuti állomásnak sem, a világítási vállalat készlete 3—4 napi korlátolt üzemre elegendő.

Aczel Géza főmérnök a bejelentés kapcsán megsürgette a mérnöki hivatal többrendbeli sürgős előterjesztésének elintézését a kózkutak újbóli üzembehelyezése iránt, mert a rövid ideig tartó és egyébként is bizonytalan vizsgálattalás mellett föltétlenül szükség van a kózkutakra. Több felszólalás után a tanács úgy határozott, hogy amíg a szénellátás nem javul, esti 10 óráig legyen világítás.

Kedden délelőtt annyi szén érkezett, hogy a világítás korlátozására e napon nem került a sor és így kedden még esti 11 óráig volt világítás. — A korlátozás, amennyiben közben szén nem érkezik, így szerdán lép életbe.

Tisza-emlékünnap az egyetemen

A debreceni m. kir. tudományegyetem tanácsa vasárnap előkelő közönség jelenlétében ülte meg Tisza István gróf halálának második évfordulóját. Az emlékünnapen jelen volt Ballazár Dezső dr. püspök, az egyetem tanári kara, Erdős Károly dr. lelkészképző intézeti igazgató az intézet tanári karával, a város és a társadalmi élet számos előkelősége.

Az ünnepélyt a kollégiumi kántus éneke vezette be, majd Pokoly József dr., az egyetem rektora, tartott megnyitó beszédet. Utána Barabási Kun József dr. egyetemi tanár méltatta Tisza István politikai pályafutását, töpmör, hajlíthatatlan egyéniségét. Érdekes párhuzamot vont Bismark, a vaskancellár és Tisza, a nem kevésbé erős jellemű magyar államférfi között.

Az emlékbeszéd után Nagy Lajos segédlelkész szavalt, majd ismét a kántus énekelte. Az egyetem tanácsa elhatározta, hogy minden évben megünnepli a huszadik század legnagyobb magyar államférfiának emlékét.

1440 koronára emelték a városi fa árát

Fuvarrekvírálásra kér felhatalmazást a város

A városi tanács hétfői ülésén Kondor Kálmán főszámvéví bejelentette, hogy Harkó Béla erdőmérnökkel szemlélet tartott a halápi erdőn, hogy megállapítsa, mennyi fa vár berakásra, mennyi fa termelhető ki tavaszig és milyen mederben folyik a tuskótermelés. Ahelyett ugyanis, hogy naponta 100—200 öl fa érkeznek be a két városi raktárba, utóbbi időben hetenként alig érkezik be 200 öl és így a városi fára igényjogosultak ellátása a legnagyobb nehézségekbe ütközik. A helyszíni szemle megállapította, hogy ennek az oka a fuvarozás nehézségeiben rejlik, mert a hatósági fuvardíjak mellett az erdőhivatal nem kap fuvarost. Szükséges tehát, hogy a tanács megfelelő pénzmennyiséget bocsásson az erdőhivatal rendelkezésére és hatalmazza fel az erdőhivatalt, hogy kilométerenkénti számítás mellett meggyezést létesítsen a fuvarosokkal.

Az erdőgondnokság közlése szerint jelenleg 2000 öl fa vár fuvarozásra, a friss vágás pedig még e héten megindul úgy, hogy amennyiben az erdőhivatal megfelelő számú fuvar tud beállítani, részint minden nap be tud juttatni a városba 80—100 öl fát, részint mire ezt a 2000 ölet beszállítja, már újabb 2000 öl lesz rendelkezésre.

A tuskó termelés két részben folyik. A katonai termelésnek eddig számbavehető eredménye nem volt, a 18 polgári munkás már meglehetősen mennyiséget kitermelt, ezt azonban elszámolni még nem lehet, mert a munkások a telepen lévő talpfákat is a tuskó közé rakták s emiatt most vizsgálat van folyamatban.

Harkó Béla erdőmérnök előadta, hogy az erdőhivatal 11 igával fuvaroztat, ehhez még a katonaság is adott fuvarerőt, azonban mindez nem elegendő és polgári fuvarosokat kell még szerződtetni. Kilenc fuvarosra lenne szükség, hogy napi két fordulóval 80—100 öl fát lehessen az iparvasuton a városba szállítani. Ezáltal a fa megdrágulna 160 koronával ölenként, ehhez azonban még hozzá kell számítani a munkások bérének állandó emelkedését és így szükségessé válik, hogy a városi fa árát 1440 koronára emeljék fel a hasábfánál és 720 koronára a botfánál. Jelzi azonban, hogy a faügyek kormánybiztossága jelenleg újabb rendelet kibocsátását tervezi, mely a legutóbbi faárakat újból fel emeli. A fuvarberek felemelését különösen indokolja az a körülmény, hogy a Halápon nincsenek megfelelő istállók és idegen helyről kell odaszállítani a takarmányt és az abrakot.

Talay Zoltán dr. tb. tanácsnok szerint az lenne a legjobb megoldás, hogy a város fuvarrekvírálásra kérjen felhatalmazást a belügyminisztertől.

Harkó erdőmérnök az indítvány kapcsán rámutat arra, hogy a halápi erdőség tanyabirtokokkal van tarkítva, a gazdák azonban anyira tele vannak pénzzel, hogy nem fizetődik ki nekik a fuvarozás még oly drága fuvardíjak mellett sem és hiába kérték őket, semmi pénzért sem vállalkoznak fuvarozásra, holott annyi székér lenne odakint, hogy a fuvarozás kérdését egyszerűen meg lehetne oldani. Kezdeményezni kellene a fuvarrekvírálást, hogy a későbbi áremelést ki lehessen kerülni és egész télen át

1440 koronáért lehessen adni a városi fát. Felhívja a tanács figyelmét, hogy foglalkozzék komolyan a katonaság faellátásával, mert ha a tuskótermelést így folytatják, akkor előbb-utóbb a város fakészletéből kell a katonaságot is kielégíteni.

A városi tanács elhatározta,

hogy a közgyűlés utólagos jóvá hagyása alapján a városi hasábfát 1440 koronára emeli fel, felhatalmazza az erdőhivatalt, hogy polgári fuvarosokkal megállapodást létesítsen a fuvarozásra és feliratilag felhatalmazást kér a belügyminisztertől a fajszegekre való hivatkozással a fuvarrekvírálásra.

A Csokonai-kör tisztújító közgyűlése

Géresi Kálmán elnök, Papp Károly dr. és Oláh Gábor alelnökök, Kardos Albert főtitkár

A Csokonai-kör hétfőn délelőtt 11 órakor közgyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya a tisztújítás volt.

Géresi Kálmán elnök a közgyűlést megnyitva, rámutatott a háboru borzalmaira, amelyek nemzetünket földreverték. A Csokonai-kör 1915 decembere óta nem tarthatott közgyűlést. Most megfeszített erővel kell a körnek működését folytatnia. Ez a munka, ma a tisztújítással kezdődik. Ő a választmány előtt kijelentette, hogy nem akarja tovább megtartani az elnökséget, mert testi és lelki ereje csökkent, (Zajos ellentmondások), de a választmány álláspontja az volt, hogy a kör érdeke megkívánja, hogy továbbra is megtartsa az elnökséget. Ennek a kívánságnak eleget kell tennie, csak azt kéri, hogy rövid időre válasszák meg.

(A titkári jelentés.)

Kardos Albert dr. terjesztette ezután elő a titkári jelentést, amely megindokolja, miért nem volt öt év óta közgyűlés. Az elmúlt idő háboruban és forradalmakban telt el, egyszer nem volt kívánatos, másszor nem volt lehetőség a közgyűlés megtartására.

A választmány és a tisztikar ezen idő alatt is híven ápolta a Csokonai-kultuszt, tartott egy-két magasabb irodalmi követelményeknek is megfelelő felolvasó ülést és nem kisebb hűséggel vigyázott a kör vagyonára, könyv-, irat- és ereklyetárát, képgyűjteményét, butorait szerencsésen megővta.

A régi tisztikar és választmány teljes mértékben viseli a felelősséget a legutóbbi közgyűlés óta történtekért, ezuttal csak azt a kijelentést teszi teljes önértéssel, hogy

a Csokonai-kör a forradalmaknak föl nem kínálkozott, a megszálló hatalom elől pedig mereven elzárkózott.

A tagok igazolását héttagú bizottság végezte el, amely az új tisztikar és választmány névsorát már erre való tekintettel állította össze.

A lefolyt idő alatt elhunyt Tüdös János dr. alelnök, Dicsőfi József dr., Gál Zoltán dr. és Kovács Gábor dr. választmányi tag, tisztségéről lemondott Szávay Gyula főtitkár, a városból elköltözött Bakonyi Samu dr., Kiss Ferenc, Lóky Béla dr. és Nagy Vilmos választmányi tag.

A hét tagú igazoló és kijelölő bizottság október 18-án tartott ülésén arra az elhatározásra jutott, hogy az elnöki tisztséget meg kell hagyni a kör ősz vezetőjének Géresi Kálmánnak bölcs és tapasztalt kezében. Ez előtt az elhatározás előtt meg kellett hajolnia Géresi Kálmánnak annál is inkább, mert a választmány munkabíró, tettekre szíves fiatal erőket kíváa melléje állítani Papp Károly dr. egyetemi tanár, a jeles tudós és Oláh Gábor a kiváló költő, mint alelnökök személyében.

A választmányba több új tagot jelöltek elsősorban irodalmi és tudományos munkásságra való tekintettel, de olyanokat is, akiket a közművelődés iránti érdeklődésük és áldozatkészségük kapcsol szorosabban a Csokonai-körhöz.

A titkári jelentés így végződik:

— A Csokonai-kör már a háboru előtt is nagy feladatok szolgálatában állott. A magyar irodalmat pártolta és művelte, a Csokonai-kultuszt ápolta, a nem-

zeti művelődés minden terén áldozott és munkálkodott, igyekezett Nyugatmagyarország északi részén a magyarság és műveltség sugaraival világítani. A mai Csonka-Magyarországban ezek a feladatok megsokszorozódtak, súlyos, el nem hárítható hazafias kötelességeké váltak. A debreczeni Csokonai-körnek Debreczen több évszázadból reánk ragyogó hagyományait követve és a maga évtizedes tisztes múltjához kapcsolódva hatványozott erővel, acélos akarattal, nagy lendülettel, hivatása teljes átadásával kell mindennemű célját és feladatát szolgálnia, nemcsak azokat, amelyeket az alapszabályok hideg betűi élénk írnak, hanem amelyeket a magyarság fennmaradásának, az ország újjáépítésének parancsolatai lángszavakkal követelnek tőle.

Apponyi a Rákosi Jenő irodalmi ünnepén azt hangoztatta: Mikor az agastyánok biznak és remélnék, akkor senkinek sincs joga csüggednie és kétségbeesni. Mi az ő gondolatmenetét továbbfűzve, azt mondjuk: *Mikor millió meg millió magyar el van szakítva, akkor a megmaradt Magyarországon senkinek sincs joga heverni, az országepítő, a nemzetmentő munkától visszahúzódni, még kevésbé van joga abban a hazafias kötelességteljesítésben bárkit is zavarni.*

A megválasztandó tisztikar és választmány a reá váró nagy és nehéz feladatokhoz elsősorban a közgyűlés bizalmából meríthet erőt, kitartást és elszántságot. Ezt a teljes, ezt a lehetőleg egyhangú bizalmat kéri a régi tisztviselők és választmányi tagok az új tisztikar és választmány részére.

(Dóczy Imre beszéde.)

Az általános nagy helyesléssel fogadott titkári jelentés elhangzása után Dóczy Imre szólalt fel. A sötét, kilátástalan, vak éjszakában — úgy mond — amely nemzeti életünkre borult, legalább egy halvány, világító sugarat gyujtani és a jövőnk iránt való bizalmat, reményt felbreszteni és ápolni, a nemzeti öntudatot fenntartani, szent kötelessége, ugyszólván nemzetmentő feladata minden arra hivatott tényezőnek. Ezen tényezők között a legelső és legfontosabb szerep jut a kultur-egyesületeknek, amelyek nemcsak maguk is a nemzeti lélek-ből táplálkoznak, de mindenkor a nemzeti lélekre is termékenyítőleg, ébresztőleg hatottak. A Csokonai-kör mindig megértette igazi társadalmi hivatását és ez az ébresztő, serkentő feladat vár a Csokonai-körre a jövőben is.

Az eddig működő választmány olyan vezetőséget proponált és úgy állította össze az új választmányt, hogy abban a mult kapcsolatait fentartva, a jövő fejlődést a multhoz fűzi és azoknak a kiváló férfiaknak, akik elvülhetetlen érdemeket szereztek a kör felvirágoztatásában, a megtermékenyítő hatását a jövőre is fenn kívánja tartani. De másrésztől fiatal, kiváló erőkkal akarja támogatni a régi tisztikar munkásságát.

En tehát röviden csak azért szólaltam fel, hogy a választmány által előterjesztett névsort egyhangulag fogadják el.

(A választások.)

Géresi Kálmán elnök megállapítja, hogy az alapszabályok értelmében szavazni kell. Elrendeli tehát a szavazást két szavazatszedő küldöttség előtt, az egyiknek elnökéül Nagy József miniszteri tanácsost, a másik elnökéül Karay Sándor főgimnáziumi igazgatót kérve fel.

A szavazás után az elnök a közgyűlést újból megnyitja és a küldöttségek elnökei jelentést tesznek a választás eredményéről, amely szerint a tisztikar tagjaiul a következőket választották meg:

Elnök: Géresi Kálmán, alelnökök: dr. Papp Károly és Oláh Gábor, főtitkár: dr. Kardos Albert, titkár: Papp Ferenc, ügyész: dr. Körösi Kálmán, pénztáros: Csáthy Kálmán, számvizsgálók: Bárdos Géza, Bodnár Géza és dr. Tóth Emil.

Választmányi tagok lettek: Ady Lajos, Bakoss Tibor, dr. Baltazár Dezső, dr. Bernolák Nándor, dr. Boldisár Kálmán, Csányi Benjámin, Csobán Endre, Csurka István, dr. Csürös Ferenc, dr. Darkó Jenő, dr. Dóczy Imre, dr. Ecsedi István, dr. Erdős Károly, dr. Herpay Gábor, Karai Sándor, dr. Kardos Samu, dr. Kenézy Gyula, dr. R. Kiss István, Komlóssy Dezső, Könyves Tóth Kálmán, dr. Sz. Kun Béla, dr. Láng Nándor, Lőkóvits Artur, Márk Endre, Mihálovits Jenő, dr. Mitrovics Gyula, Móricz Pál, dr. Nagy Zsigmond, Pálffy József festő, Pálffy József hírlapíró, dr. Pápay József, dr. Révész Imre, Sarváry Lőrinc, Sesztina Jenő, S. Szabó József, dr. Szántó Sámuel, dr. Szatai Ferenc, Szathmáry Zoltán, Szávay Gyula, dr. Tankó Béla, dr. Tüdös Kálmán, dr. Varga Zsigmond, Zivuska Andor, dr. Zivuska Jenő, Zoltai Lajos.

A megválasztottakon kívül Komlóssy Imre dr. 5, Szilágyi Imre dr. 4 és többen 1—1 szavazatot kaptak.

A választás eredményének eljenzéssel fogadott kihirdetése után Papp Károly dr. egyetemi tanár meleg szavakban köszönte meg az új tisztikar nevében a bizalmat és a közgyűlés támogatását kérte munkájukhoz.

Géresi Kálmán elnöki zárószavával ért véget a közgyűlés, amely után a kör számos tagja Zoltai Lajos helyettes muzeumi igazgató vezetése és szakszerző tolmácsolása mellett megtekintette a muzeum régiségtárát, amely különösen ma felbecsülhetetlen kincsek tárháza általában magyar, de különösen debreceni vonatkozású kulturális és művészettörténeti emlékekből.

DOLLÁRT

és más idegen pénzt legdrágábban veszek
SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

**VELOUR ÉS BÁRSONY
MODELL KALAPOK**

érkeztek.
SCHIMMER MÓRNÉ
Piac-utca 2. szám.

Állítások gyorsan, tisztoson esztétikusan.

Női és leány

felöltöket, szőrmeárut
legelőcsöb árban ajánl

Rózsa Áruház

HIREK.

**Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni Örök
Igazságban,
Hiszek Magyarországot
feltámadásában.**

— **Fráter Jenő** — tábornok. A kormányzó augusztus 1-i ranggal tábornokká nevezte ki Fráter Jenő ezredes, a debreczeni körletparancsnok helyettesét. A városi tanács a népszerű és a város érdekeit hivatali hatáskörében mindig szívén viselő tábornokot előléptetése alkalmából átiratilag üdvözölte.

— **Farkas Emőd** meghalt. Budapestről jelentik, hogy Farkas Emőd, a Budapestnek és a Kis Újságnak harminc éven át volt munkatársa, az ismert hazafias író, vasárnap meghalt.

— **Halottak napja a hősök temetőjében.** Hétfőn délután 4 órakor a katonaság kegyeletos módon emlékezett meg a háboru elesett hőseiről. A feldisznított hősök temetőjében folyt le az ünnepség díszes keretek között. A városi tanácsot a kegyeletos ünnepségen Csóka Sámuel főjegyző, Vargha Elemér dr. th. főjegyző és Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok képviselte.

— **Ujabb tömeges kiutasítások Erdélyből.** Tegnap 11 menekült magyar érkezett Nagyváradról, akiket az oláhok kiutasítottak. Elmondták, hogy az oláh hatóságok ismét tömegesen utasítják ki a magyarokat. A kiutasítottak közül mintegy 400 a napokban érkezik Debrecenbe.

— **Vásárytanácsnok gyásza.** Vásáry István dr. tanácsnokhoz atyja Vásáry András földbirtokos elhunyt alkalmából a városi tanács részvétirátot intézett. Vásáry István dr. ma meleghangu levelében köszönte meg a tanács részvétét, egyben közölte, hogy a gyászeset miatt csütörtökig nem jelenhetik meg hivatalában.

— **Arverés városi házakra.** A városi tanács új arverést rendelt el a Hadházi-utca 10, és a Wesselényi-tér 9-10. számú házakra, amelyeknek legutóbbi arverése eredménytelen maradt, továbbá a Fűvészker-utca 5-7. számú háztelekre, amelynek arverési eredményét a helügyminiszter nem hagyta jóvá. A József kir. herceg-utca 46. számú házra az arverésen tett 150.000 koronás ajánlatot a közgyűlés elé terjesztik jóváhagyás végett.

— **Hal jön a piacra.** A Haltenyészítő kérdést intézett a várososhoz, hajlandó-e a lakosság ellátására több vagon halat átvenni, mert ellenkező esetben maga a társaság árusítja ki a halat Egyház-téri helyiségében, ha a város hozzájárul ahhoz, hogy a mindenkori nagyhani áránál 10 koronával drágább ad-hassa a hal kilóját a fogyasztóknak. A tanács úgy határozott, hogy a város a halat nem veszi át, a kiadásokért módját azonban csak akkor engedélyezi, ha a piaci árról tájékozódást szerez.

— **Megnyílik a népkonyha.** A korán beállott nagy hideg és az egyre fokozódó élelmiszeri nehézségek az idén fokozottabb mértékben teszik szükségessé a népkonyha megnyitását és fenntartását. A városi tanács kimondta, hogy a népkonyhát legkésőbb december 15-ig meg kell nyitni és felhívta a népjóléti hivatalt, hogy sürgősen tegyen előterjesztést a beszerzésekre, valamint a népkonyha elhelyezésére vonatkozólag, mivel jelenleg a népkonyhának helyisége nincs.

— **Tisztújítás a Kereskedelmi Csarnokban.** A Kereskedelmi Csarnok helyiségeit a proletárdiktatura első napján elrekvirálták és a Csarnok csak nemrégiben költözhetett vissza régi helyiségeibe. Így csak most vasárnap tarthatták meg a tisztújító közgyűlést is, amelyen a Csarnok elnökövé Kernhoffer József kir. tanácsost, alelnökökké Bechert Manót és Hajdu Imrét választották meg. Választottak azonkívül 26 kereskedő és 15 nem kereskedő választmányi tagot.

— **Eljegyzés.** Schwartz Béla Nyírbátorból eljegyezte Klein Janka urleányt Budapestről.

— **Propaganda-előadások.** November 3-án délután fél 6 órakor a vármegyeház dísztermében tartja a Székely Társaság ötödik propaganda-előadását a következő műsorral: 1. »Kárpáti hegyekben« éneklő a ref. leánygimnázium énekkara. 2. Szaval Lakner Lili. 3. »Erdély néprajzi viszonyai« címmel előadást tart Bartha Károly dr., a Székely Társaság titkára. 4. Magyar dalokat énekel dr. Szűcs Géza. — Az előadás dr. Kiss Béla zenekara játszik.

— **Fázik a rendőrség.** Csak nemrégiben segítette ki a város az államrendőrséget 20 öl fával ma a helyzet az, hogy Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány táviratozott a belügyminiszternek és közölte, hogy amennyiben csütörtökre az államrendőrség számára kiutalt szén meg nem érkezik, az államrendőrség hivatalai kénytelenek lesznek beszüntetni munkájukat. A városi tanács továbbá 20 öl fát utalt ki az államrendőrség kisegítésére azzal, hogy ezután semmiesetre sem lesz többé módjában fát adni a rendőrségnek.

— **Törleszt a város.** A számvétség értesítette a helyi pénzügyintézeteket, házipénztárban rendelkezésre levő 3 millió koronát a függő kölcsönök törlesztésére óhajlja fordítani azzal a kikötéssel azonban, hogy a pénzt, amennyiben a városnak időközben szüksége lenne rá, minden kikötés nélkül visszadják. A pénzügyintézetek az ajánlatot elfogadták.

— **Jótekonyság.** A Debreczeni Lajos R.-T. hentesárugyár r.-t. 300 koronát, Grósz Andor püspökladányi lakos 1000 koronát, Klein és Weiss bórkereskedő cég 100 koronát, Kardos László 200 koronát és 6 darab csecsemőreklit, Kontsek Géza 100 kiló babot, Kontsek Kornél 6 méter barchetet, Mihalovits Jenő 500 koronát, Weissenberg Sándor 50 koronát, dr. Liedermann Henrik 100 koronát, Reichmann Vilmos 200 koronát, dr. Olchvári László 100 koronát, Nagy Tözsde 100 koronát, a Debreceni Első Takarékpénztár 300 koronát adományozott hivatalunk részére. Az adományozók ez uton is fogadják jótékony adományaikért leghálásabb köszönetünket. Tekintettel már változott sivar helyzetünkre s a szűkölködők nagy számára, kiknek nyomorúságát a korán bekövetkezett téli időjárás napról-napra növeli, továbbá jólelkű adományokat köszönettel és nagy hálával fogadunk a szűkölködők nevében is. Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatala.

— **Margit-fürdő** kelle mesen fűtve, állandóan egész nap nyitva van.

— **Szövetkezeti általános tanfolyam.** Felhívjuk a gazdaközönség figyelmét arra, hogy az Orsz. Altruista Szövetség és a Magyarországi Szövetkezetek Szövetsége Budapestén november hó 9-én általános szövetkezeti tanfolyamot nyit, mely november hó 20-ig tart. Azok, akik a szövetkezeti ügyek iránt érdeklődő kereskedelmi értekezletre vagy tanfolyamot végeztek flukat vagy hozzátartozóikat erre a tanfolyamra felakariják küldeni, azt folyó hó 4-én (csütörtökön) d. e. 12 óráig jelentésként a Debrecen és Vidéke Mezőgazdász Hitelesítő Szövetkezete helyiségében, Csapó-utca 30. sz. a. A hallgatók kötelesek 200 kor. tandíjat fizetni és kedvezményes ellátási költségeiket sajátjukból fedezni.

— **A homokkerti villamos.** A helyi vasútnak szerződészerű kötelezése volt, hogy 1915 december 31-ig a Homokkerti-után keresztül villamosvonalat vezet ki a Homokkerti. Akkor a háborus viszonyok miatt a kötelezettséget teljesíteni nem lehetett, most a városi tanács nyilatkozattételre hívta fel a helyi vasutat, milyen intézkedéseket szándékozik tenni régi kötelezettsége teljesítésére.

— **Könyvtárakat legmagasabb árral vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.**

— **»Héra«** kézimunkaüzlet, — fehéreműjavitóval — és **Kolósne** nyakkendő-terme Simonffy-utca 5.

— **Legújabb rendszerű karbidlámpák és karbid Molnár Testvéreknél.** **Szenzációs gramophonlemez-újdonások** érkeztek Molnár Testvérekhez.

— **Magas bért fizetek feltétlenül** tiszta 1 vagy 2 szobáért, fiatal házaspár számára. Ajánlatokat a kiadóhivatalban fekvő címre kérek.

— **Dinamó gépeket,** kapcsoló táblát, villanyműszereket, mozgósínház berendezéseket eladok, veszek, vagy cserélek. Földvári Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. Telefon: 168.

— **Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63.,** ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

— **Női- és leánykabátok,** szőrmeárak nagy választékban, szolid olcsó árban **Friedmann Ignác** és fia női-divatruházában Piac-u. 61. sz., félemelet.

— **Elite, Wiener Modeschau, Wiener Mode Album stb.** téli számai, azonkívül különféle téli divatlapok érkeztek Hegedűs és Sándor irod. rt. könyvkereskedésébe.

— **Cezarina!** egy világhódító asszony című világhírű filmregény megjelent ára 27.60 s kapható a Hegedűs és Sándor irodalmi rt.-nél Piac-u. 34.

— **»Forradalmi problémák és a zsidókérdés«** címen érdekes könyvújdonás jelent meg dr. Nagyiványi Zoltán tollából, mely aktuális voltánál fogva nagy érdeklődésre tarthat számot. Ára 69 korona. Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

— **Bebizonyított tény,** hogy a legtöbb embernek van sorsjegye, mert majdnem mindenki szeretne nyerni és gazdag lenni. Ne sajnálja senki a csekély befektetést, mert kis kockázattal nagy esélye van nagy nyereseményhez. Rendeljen egy osztálysorsjegyet Benkő Banknál Budapest, Andrassy-ut 60., mindjárt több lesz a kedve a mostani nehéz élethez! Hivatalos árak: negyed 17 K, fél 34 K, egész 68 K. Huzás november 17-én.

— **Frank Sándor** céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

— **Welszmann Jakab** okl. mérnök jogosított földmérő magánmérnöki irodája Piac-utca 64. szám alatt van.

DOLLART
és más idegen pénzeket legmagasabb napi áron vált be
GÓTSCH SÁNDOR
bankirodája DEBRECZEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde

Budapest, nov. 2.

A tőzsde ma nagy meglepetést szerzett azoknak, akik a háromnapos szünet alatt kifejlődött magánforgalom és a zürichi korona-kurzus továbbá csökkenésének következményekéül viláros szilárdulást vártak. A megnyitás előtt valóban meglepően magas kurzusokat kínáltak és létre is jött például Nasiciban 18.000 koronás kötés, amely 1500 koronás áremelkedésnek felel meg.

Mint hogy azonban a megnyitás után az eladók voltak többségben, a megnyitás előtti szilárdulást nyomban megengyhült és a magánforgalom magas kurzusai nem voltak tarthatók. Nasic megnyitása után nyomban visszaesett 17.000-re, majd 18.800-ra,

azonban később, mint hogy az alapirányzat inkább szilárd volt, mint lánynya, megint feljavult 17.000-17.100-ra. Körülbelül ez volt a képe az összes papírok forgalmának: megnyitás előtt túlfeszített várakozás, megnyitás után ellanyhulás, később azonban az egész vonalon tartós, de csak mérsékelt áremelkedés volt észlelhető.

Magyar hitel 1925-890, Osztrák hitel 1075-1105, Jelzálogbank 630-600, Leszámitoló 855-40, Hazai bank 770-82, Angol-Magyar 1055-1100, Agrárbank 980, Magyar-olasz 486-79, Pesti hazai 23.000-23.100, Borsod-Miskolczi 3300-250, Concordia 2250-600, Gizella 2050-70, Hungária 2300-50, Viktória 7300-50, Salgó 8650-500, Ganz-Danub. 20.000-19.300, Ganz-Vill. 4425-600, Rima 4500-450, Kőburg 3650-30, Lipták 503-495, Brassói 4890-950, Hazai faterm. 6650-550, Clotild 5550-450, Alt. fa 2500-400, Nasic 16.700-17.400, Országos faterm. 2485-390, Danica 7000-200, Papir 3600-760, Cukor 15.800-900, Lámpa 3140-2950, Ostermelő 1120-1070, Gummi 3800-725, Telefon 2800-825, Adria 14.100-500, Atlantica 6600-650, Köz-uti 1640-35, Déliavasút 1960-900, Levante 5100-200, Államvasút 5550-460, Trust 1960-2030.

Erősen hullámzott a valutapiac is. A zürichi jegyzések hatása alatt is igen nagy szilárdsággal indult az üzlet és az árak az első félórán erősen emelkedtek. Azután beállott egy kis gyengülés, eladók jelentkeztek, később azonban megint a vevők kerékedtek felül s az árak újból megrágtak. Majd újabb ellanyhulás volt észlelhető, de végül is a szilárd irányzat mutatkozott erősebbnek és az árak az utolsó tőzsdei naphoz képest ugyszólván kivétel nélkül magasabbak. Arfolyamok: Napoleon 1400-1510, Font 1680-1700, Dollár 473-482, Francia frank 33.50-33.70, Márka 6.37-6.25, Lira 17-17.50, Romanow 3.78-3.66, Lei 8.10-8.22, Sokol 5.75-5.95, Kor.-dinar 13.05-13.25, Bécs 108-106.25, Lengyel márka 1.61-1.65, Ezüst korona 21.

A zürichi devizák

Zürich, november 1. (Zárlat.) Berlin 8.20, Hollandia 190.50, Newyork 639, London 21.96, Páris 40.25, Milano 23.50, Prága 7.20, Budapest 1.25, Bukarest 10.20, Bécs 1.95, Osztrák bélyegzett 1.50, Varsó 1.90.

Zürich, november 2. (Megnyitás.) Budapest 1.30, Bécs 1.95, Osztrák bélyegzett 1.50, Berlin 8.12, Newyork 639, Prága 7.05, Milano 23.35, Bukarest 10.05, Varsó 1.95.

DOLLÁR RANKAI KENYÉRPIAC

SZÍNHÁZ.

Füredy F. Gusztáv
Chopin előadása

Közkívánatra Höchl Margittal

Füredy F. Gusztáv a közönség általános óhajára megismételi Chopin-előadását közkívánatra Höchl Margit zongoraművésznővel, aki a Schumann estén oly fényes sikert aratott tüneményes művészetével. Tekintettel a Chopin-előadás iránt megnyilvánuló rendkívüli érdeklődésre, kéretnek a Füredy-előadások állandó hallgatói, hogy a november 11-én csütörtökön, este fél 8 órakor tartandó Chopin-estre a Méliusz-könyvkereskedésben kített zenedeli terembeosztáson (eztall előjegyzés nincs) rendes helyeik iránt, azokat előre lefoglalva, intézkedni sziveskedjenek. Erre a Chopin-előadásra Füredy műsorra tüzte a Höchl Margit bemutatásával Chopin világhírű B-moll szonátáját a gyászindulóval, továbbá általános óhajra a C-moll Polonaise-t, a csodaszép Bereceust és a grandiozus Barcarolet, melyeket ily művészi előadásban oly ritkán élvezhet Debreczen közönsége. Jegyek szerdától szombat estig kizárólag Méliusznál.

A színházi irodák jelentése:
A vígszínház fűtése a Bepo mal előadásával megkezdődött.

Ma, sz...
ben Lill...
színház...
gittal a...
Szalma...
potésben...
közönség...
Csütör...
Madam...
lők a Cs...
nagyszerű...
Bánhid...
alakítják...
Luxem...
reprise le...
letben a C...
igazgatós...
dal, gyö...
színre ez...
Lehár op...
szerépét...
A két nő...
és Rácz...
a közked...
Nádassy...
Egyed L...
kart Mü...
D'Arri...
ceniek eg...
rosi Kirá...
ja vendég...
nyes Zer...
melynek...
Szemere...
Nokossy...
a 12 szer...
rabban...
rinthy-Ru...
egyfelvon...
ezek köz...
lékkal, D...
stb.

A debr...
saság a...
dik bérlet...
vember 10...
meg az A...
pel Beeth...
hedéző...
dúverseny...
senye...
Cesarini...
arany ass...
mutatja b...
szépségű...
nézőt oly...
Előadás...
A tigris...
bűnügyi k...
ban, még...
minden e...
adások 6...

Azom...
4 Sz...
C...
Is...
iparr...
financ...
C...
Kere...
a kö...
hentes-...
tökevel...
látat, p...
vábbá...
rá ham...
ládakat...
vasalót...
Sziv...
Nagy...
utca 9...

Ó é...
legoles...
WAL...
buzzer...
Piac...
rán...

Ma, szerdán, 3-án C. bérletben Lillt játsza a Csokonai színház együttese, Bodán Margittal a címszerepben, partnere Szalma Sándor lesz. Sante Hypotésében Szigeti nevével meg a közönséget.

Csütörtökön Farkas Idussal a *Madame X-et* kapják az A. bérlet a Csokonai színházban. A nagyszerű dráma főbb szerepeit Bánhidy, Szendrő, Szigeti, Rónay alakítják.

Luxemburg grófja operette repríze lesz pénteken 5-n B. bérletben a Csokonai-színházban. Az igazgatóság rendkívül nagy gondal, gyönyörű kiállításban hozza színre ezt a rendkívül sikerű Lehár operettet, melynek címszerepét Szalma Sándor játsza. A két női főszerep Bodán Margit és Rácz Ada kezében van. Rault a közkedvelt Szigeti, a festőt R. Nádassy kapta, Stara grófnőt Egyed Lenke alakítja. A zenekart Müller Mátyás dirigálja.

D'Arrigo Kornél a debreceniek egykori kedvence, a fővárosi Király-színház népszerű tagja vendégzerepel a *Beppo* regényes *Zerkovitz* féle operettben, melynek címszerepét játsza. Szemere, Kabók Anday Ella és Nokossy Olga stb. játszanak még a 12 szereplőt foglalkoztató darabban. Műsoron lesz egy Karinthy-Rumpaki tréfa, még 2 egyfelvonásos s 14 magán szám, ezek közt Szemere Gyula új kuplékkal, D'Arrigo magán számmal stb.

A debreceni vonósnegyes társaság a múlt évről elmaradt hetedik bérleti hangversenyt 1. évi november 10-én este 8 órakor tartja meg az Apollóban. Műsoron szerepel Beethoven D-dur és Grieg C-moll hegedűszonátája, Back kettős hegedűversenye és Goldmark hegedűversenye.

Cesarina VII. (A világurnője) Az arany asszony című hetedik részét mutatja be az Uránia. Ez a kiváló szépségű film valószínűleg elragadja a nézőt oly érdekléssel elejétől végig. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

A tigrisaru ember, amerikai bűnügyi kalandortörténet az Apollóban, még nem trükkök, felülmúl minden eddigi amerikai filmet. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Azonnali beköltözésre eladó

4 szobás ház.

Cím a kiadóban.

Istállóval,

iparral rendelkező egyén fuvarozáshoz

finanszírozó társat keres.

Cím a kiadóban.

Reresem megvételre

a következő dolgokat:

hentes-szót, ringaként rakott tőkével, gyuróteknőt, kecskelábat, pácoláshoz dezsát. Továbbá: szőlőpermetezőt, tanyára hamis kutyát, szobai fatartóládákat, tengeri darálót, villanyvasalót.

Szíves ajánlatokat kér a Nagy Lajos Iroda Veres-utca 9. száma.

Tisztán kezelt

ó és új borokat

legelőbb napiárban árúsítok

WALDMAN ALBERT

beszerezkedő, Széchenyi-utca 37.

Pince Alfréd Takarékpénztár raktárának telepén, Posti-utca 2.



ELKELT

a Méliusz-tér 4. számú ház is!

Tehát most már ezen ingatlan után se méltóztassék érdeklődni. Ezen ingatlant az eladással megbízott

Nagy Lajos Országos Adásvételi vállalat adta el!

Debreczen városának legrégebbi adásvételi vállalata. Alapított 1900-ban. — Fennáll 21-ik éve. — Iroda: Veres-utca 9. szám. — Telefon 13-76. sz.

Ujabb eladási megbízások félévesnek mindennap reggel 8 órától délután 6 óráig.

Az eladások eszközésért, közvetítésért az eladó tulajdonosok által egyetlen fillér közvetítési díjat sem kell fizetni a Nagy Lajos iroda részére!

Saját termésű

ó és új borokat

legelőbb napi árban árúsítanak

Friedländer Testvérek

bornagykereskedők

Széchenyi-utca 29. sz.

Friss tojást

kisebb-nagyobb mennyiségben napi árban állandóan veszek. Vidéken bevásárlókat keresek.

Pollák Zsigmond
Lejánykereskedő Debreczen, Miklós u. 13.

Cigarettahevelyek és papírok

bármely mennyiségben és mennyiségben kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.

Kérjen mintázott árajánlatot!

Eladó 3 szoba és konyha

összes berendezése

elköltözés miatt azonnal. Ha és mielőst lakásom berendezéseit eladtam, rögtön elköltözöm Debreczenből. Ez az oka eladási szándékomban.

Bővebb felvilágosítást nyújt az eladással megbízott Nagy Lajos adásvételi iroda Veres-utca 9. Csak délelőtt 9 órától 1-ig.

Most jelent meg!

Dr. NAGYIVÁNYI ZOLTÁN

Forradalmi problémák és a zsidó kérdés
aktuális irodalmi újdonság

ÁRA
68 K

Kaphatók: Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Szegedi édes nemes paprika

különlegességek nagy raktára

Lindenfeld J. Jenő

fűszer- és gyarmatára nagykereskedésében

Degenfeld-tér 7. szám.

ITT A TÉL!!!

Küldje meg ma el a város kellő közepében levő

„Központi”

kelmfestő és vegy-tisztító intézetbe

(Varga-utca 1. sz.)

kabátját ruháját

boáját, szőrméjét,

ahol valódi német anylín festékek

8 nap alatt bármilyen

színre olcsón befestik.

Óra- és ókszerjavító műhely

Hunyadi-utca 12. sz.

8 nap alatt mindenféle javítást jótállás

mellett elkészítik

KOHN MÓR.

Textilárúk!

Közzelben behozatal! Alkalmi vétel barohet és flanelokban

Állandó nagy raktár. Legelőbb bevásárlás forras!

Amerikai Ruha Áruház
Budapest, VII. Király-utca 15.

Vértessy Testvérek

Hatvan-utca 53. szám.

Autó, szántógép, nyersolajmotor, lokomotivok szakszerű átalakítása. Szerszgyári és malomjavítókat, autogénhegesztéseket eszközöl.

Amerikai áruházban DEGENFELD-TÉR 2.

vegye meg a következő eredeti amerikai cikkeket:

„Mentholum” amerikai csodaszer! A leghatásosabb kenőcs fagyás, égés gyógyítására, fejtájás ellen, nátha, influenza esetén, borotválkozás után stb.

„Uleo” eredeti amerikai szappan száraz arcbőrhöz (Union Liberty Co.)

„Williams” eredeti amerikai borotva szappan, fémtokban.

„Gillette” önborotva szappan.

„Cresol” carbolos fertőtlenítő szappan

(Armour & Co., Chicago).

„Wool soap” eredeti amerikai fürdő- és gyermekszappan.

Arany, ezüst ókszerok

alakítását és javítását legolcsóbban és leggyorsabban készíti

WEISZ ékszerész,
Püspöki palota.

ÖNNEK IS VAN EGY FOLTJA

Próbálja meg **EXOL** porcot és feltisztító szorral

Az eredmény biztos! Minden hártartásban nélkülözhetetlen!

Kapható a következő helyeken:

...gyógyszertár, ...Nep...gyógyszertár, Kossuth-gyógyszertár, Megváltó-gyógyszertár, Arany-Egyszerű-gyógyszertár, Mihalovics Jenő-gyógyszertár, Munkaügyi László-gyógyszertár, Corso-drogueria, Forgalmi Hírszertár, Dr. Rex Ferenc gyógyszerész nagykereskedés, Jéna és Jóna-drogueria. Készíti a BUNIA gyógyszer-tár Budapest, Erzsébet-kört 56.

ÉDES NEMES PAPRIRA, 128⁰ zsirszóda,

Japán rizs, bors, KOCSI-KENŐCS és mindenféle fűszer- és gyarmatárak legutányosabb árakban beszerezhetők

Friedmann és Asztalos

fűszernagykereskedőnél

Széchenyi-utca 6. szám.

VARGA JÁNOS

villamoszerelési vállalata

BATTHYÁNY-UTCA 26. SZÁM.

Villamos berendezéseket, valamint mindenféle fém- és bronz-áru készíttést jutányos áron eszközöl.

Modernül berendezett szücs műhelyemben

javitások és alakítások jutányos árban elfogadhatnak.

ADLER szücsmester

Széchenyi-utca 40.

Akiknek eladó házuk vagy földjük van

és azok eladásával a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalatot kívánják megbízni, tisztelettel kérjük, hogy megbízásukat ne a hét utolsó napjain, hanem mindig a hét elején, legkésőbb azonban

péntek délig

adják fel a Veres-utca 9. szám alatti irodában, hogy a szükséges hírlapi reklámhirdetéseket módunkban álljon elkészíteni, a megfelelő reklám-rajzokkal ellátni és megjelenés végett a vasárnapi számokban elhelyezni.

Szombaton feladott megbízások, az idő rövidsége miatt már nem jelenhetnek meg a lapok vasárnapi számában.

Megbízás feladása végett a tulajdonosnak személyesen kell bejőnie az irodába. Hozza magával az eladni szándékolt ingatlanra vonatkozó régebbi szerződést vagy más olyan iratot, melyből a telek-könyvi adatok megállapíthatók!

Az eladás közvetítéséért a tulajdonosok semmiféle közvetítési díjat nem fizetnek!!

Tisztelettel:

a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat Irodáján

Veres-utca 9. Alapított 1900-ban. Telefon: 13-76. Fennáll 20 év óta.

Debreczen városának legrégebbi adásvételi vállalata.



Női és férfi kalapok
ujjalakítása 3 nap alatt
Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek

'TURUL' Ingatlanforgalmi Iroda
Debreczen, Szent Anna-u. 29. I. ajtó. Telefon 178.

1. Burgondia-utcai részen 3 modern nagy lakással bíró (17 szoba) ház. Azonnal beköltözhető egy 3 szobás lakás. A lakások parkettesek, villanyvilágítással és fürdőszobákkal. Ára 680 ezer korona.
 2. Eötvös-utca elején nagytelkű sarokra eső modern ház, 4 rendbeli lakással. Ára 280.000 K.
 3. Csillag-utca 91. számú ház villanyvilágítással és vízvezetékekkel. Van benne 5 rendbeli szoba konyhás lakás, melyből 1 szoba konyha azonnal át lesz adva vétel esetén.
 4. Bsillag-utca 41. számú ház 5 rendbeli lakással, villanyvilágítással és vízvezetékekkel. Ára 170.000 K.
 5. Kabán jóforgalmu vendéglő-kávéház teljes felszereléssel, épülettel együtt azonnal eladó.
 6. Tócsókertben István-utca 33. számú ház eladó. Van rajta egy két szoba, előszoba, konyha és kamarából álló cseréppel fedett új adomentes épület, amely vétel esetében azonnal beköltözhető. Ezenkívül egy szoba konyhából álló külön épület 2 faskamrával, sertésóllal, 750 m² területtel, amelyen 67 db termő gyümölcsfa van. Ára 170 ezer korona.
 7. A város központján nagyforgalmu hentes és csemege üzlet bodega és buffel, korlátlan italmérési joggal azonnal eladó. (Évenként 300 hl. borfogyasztás.)
- Felvilágosítást az az iroda délelőtt 9—12-ig és délután 3—5-ig.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja békőnap 10 szóig 10 korona, minden további szó 1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150. Vaslag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

VÉTEL.

Aranyat.
ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schiffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Ólmot.
ólomsöveket, ólomedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron vesznék. — Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzfát
nagyobb mennyiségben vesznék. Árajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

ELADÁS.

Kitünő minőségű
gyapju leány- és fiúswetterek nagy választékban kaphatók **Dr. Hegedűsnek Gyermekdivatházában** Simonffy-utca 2. szám alatt.

Kredenc.
állvány, hencser, irasztal, tükör használt eladó Szántó, Zugó-utca.

Eladó
új és használt butorok a legszebb kivitteltől a legolcsóbbig. József királyi herceg-utca 20.

Mindenféle
új és használt butorok legolcsóbban beszerezhetőek Piac-utca 37. (Kis-templombazár.)

Elesztő
állandóan legjobb minőségben bármilyen mennyiségben kapható Rosenthal Sandornál, Csapó-utca 19.

Óriási
japán krizantémum vágva és tövesen kapható. — Ugyanott egy gazdálkodónak alkalmas téli kabát szalonraért is eladó. Rákóczi-utca 28. szám. Keresztépület.

Eladó
alig használt Meteor-kályha Péterfia-u. 81.

Férfi ruhák
jókarban levők eladók Miklós-u. 37. Herczegné.

Tiszta
egész ives makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

KARBESZET.

Házgondnok
vagy házfelügyelői állást vállalna magántisztviselő. Megkeresést a kiadóba kér «M megbízható» jellegre

Izraelita vallás
gyermeknek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását elvállalja ellenséges megszállás alatti területről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Címe a kiadóhivatalban megtudható.

Reállítást
rendes és magántanulókat házioktatásban részesít érettségizett reálista. Cim a kiadóban.

VEGYES.

Plisse-Gouvre
harangszoknyákból is készit Farkas Bella, Arany János-utca 20.

Jó
házi koszt kapható. Cim a kiadóba.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen olcsón készülnék Péterfia-utca 25.

Egy
szép nagy butorozott szoba egy vagy két fiatal ur részére kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Harisnyafejelés
3 párból 2 párt, ugyszintén trikóból harisnyát olcsón, pontosan készittek. Kossuth-utca 58.

Törley- és Palugyay-féle pezsgők,
Legkiválóbb csemegeborok és italok,
Ostsee, göngyölt csemegehalak,
Oroszhalak, heringek, valódi hollandi kővér pácolt halak legjobb minőségben beszerezhetőek nagyban is

Ollmann Salamon
Kereskedelmi Részvénytársaság fűszer- és csemege osztályán
Piac-utca 69.
Vármegyeházaival szemben.

Mindenféle bádógosmunka
ereszcatornák, horgonyozott vaslemezéből üstházak üsttel napi áron beszerezhetőek. Javításokat elvállal

CZITROM LAJOS
épület és díszműbádógos, Király-utca 2.

Linoleum-Áruház
Szőnyeg, Linóleum és ágykészlet nagy választékban. Gummi-kabátok gyári árban

HAAS LIPÓT Linoleumárúháza
Perencz József út 58. Megyeháza mellett

HA PÉNZT AKAR
megtakarítani, készítesse ruháit

ROTH M.
uriszabónál, öltönyöket legjobb kivittelen tiszta gyapju szövetből 3500 kor-tól már készít.

József kir. herceg-u. 3. Arany Bika bérház.

Briliánsért Aranyért Ezüstért
hámulatos árat fizetünk

Braun A. és Tsa
ékszerkészítők

Piac-u. 28. Passage.

!! Kereskedőknek fontos !!
Mielőtt harisnyasülkségletét fedezel, kivellen látogassa meg az ország legnagyobb

HARISNYA gyári lezákatát
GUTTMANN és FEKETE
regnál Budapest, VI., Deák-lér, Ankerpalota.
Eladás csak vizonteladókak.
Árajánlatot kérséggel szolgálunk.

Mindenkinek saját érdeke,
hogy új ékszerüzletben, mely modernül és dusan van felszerelve, egy próbavásárlás által az árak olcsóságáról meggyőződjön.

Központi óra- és ékszerüzlet
PIAC-UTCA 30. SZÁM.
Aranyat, ezüstöt legmagasabb árban veszek.

Gyertya Kocsikenőcs Terpentin Lenolajkence Horganyfehér Litophon és minden egyéb festék-, fűszer- és gyarmatáru beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa
fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő cégnek.
Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Kalapformáló műhely
Piac-utca 79.

KOHN HELEN
kalapszalonjában legújabb bécsi modellek után velour-, filc- és bársonykalapok formálását, festését jutányos árban nyolc nap alatt készit.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat a legmagasabb árban veszek

POLLÁK
ékszerész Piac-utca 79.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULO I.
Telefon: 13-65.

Most jelent meg!
ANDRÁSSY GYULA gróf
Diplomácia
és
Világháboru
című könyve.
Ára 103K50.

ADY ENDRE
Az új Hellász
Amateur kiadás. Ára 184 K
Kaphatók
HEGEDŰS és SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Rózsá Áruház Női és leány felöltők,
Debreczen. Alföldi palota. kalapok

oriási választékban
érkeztek
elismert legolcsóbb árban.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49.